
 お城公園こども遊び場づくり事業 第７回事業推進会議を開催しました！  

令和 8年2月 1日（日曜日）の午前に、お城公園こども遊び場づくり事業 第7回事業推進会議を、津リー

ジョンプラザ 1階中央保健センター待合ホールにて開催しました。 

第 7回の会議にはこども 6人を含む、28人にご参加いただきました。 

 

最初に建設整備課がお城公園の基本設計案について説明を行いました。 

イメージ案から反映されたこととして、砂場と水遊び場を設置すること、おもいやり駐車場を 3 台分つくる

こと、休憩施設に背付きベンチと屋根にミストを設置すること、藤棚の下に縁台を設置することなどを説明

しました。 

また、イメージ案からの変更点として、犬走を自然な色合いで史跡に調和する真砂土舗装（まさどほそう）

すること、公園利用者の駐車場として南東広場の南側に位置する現公用車駐車場の一部を活用すること、

水遊び場周辺の休憩施設の代わりにトイレの建物に屋根付きの見守りスペースを配置すること、石垣をライ

トアップすることなどを説明しました。 

 



 

次に、進行役である「特定非営利活動法人世界 SHIEN こども学校のびすく」の松井さんからは、前回会議

の結果を受けて運営委員会で検討した結果、お城公園全体の案内板は駐車場に近い入口（西側）に設置し、

養正小学校のこどもたちが考えた広場の名前の看板は高さを抑えた傾斜型とし、遊びエリア入口（東側）に

設置するとお話がありました。 

 

そのあと 3 つのグループにわかれて、「基本設計案について」をテーマに次の 2 つについて各グループで

対話を行いました。 

1基本設計案についての意見・感想 

2 トイレについて 

 

2の「トイレについて」 は 

【女性用トイレの入口について】 

 A案 見守りスペースから女性用トイレの中が見えないように入口を配置する 

 B案 男性用トイレと女性用トイレの入口を見守りスペースの近くに配置する  

の 2つの案からグループで 1つを選択し、入口以外のトイレのレイアウトついて各グループで意見を出し合

いました。 

 

その後、出た意見を全体に発表し、各項目につき 1人 2票の投票を行いました。 

 

 



＜グループワークの様子＞ 

 

 

 

 

 

 



<発表の様子> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



<投票の様子>  

 

 

 

 

 

 

 



投票の結果 

基本設計案についての意見・感想では、 

●新しい津市のオリジナルキャラクターをつくる【はなチーム】 

●自転車置き場【きチーム】 

●さくらと一緒にライトアップ【あめチーム】 

が多くの票を集めていました。 

 

トイレについては、トイレの入口について B案の得票数が A案を上回り、入口以外のトイレのレイアウトにつ

いての意見として 

●こどもが手を洗いやすい低めの洗面があるといい【はなチーム】 

●女性用トイレにも男児小便器を【き・はなチーム】 

●ベビーカーごと入りたい【あめチーム】 

●男性用大人小便器は 2つはいる【あめチーム】 

が多くの票を集めていました。 

 

そのあと、伊勢市と連携し、こどもたちのアイデアを取り入れたインクルーシブ公園の整備や、こどもを主役

にしたワークショップなどを企画・運営されている「みんなの公園つくり隊 ise」の松元さんの活動を紹介し

た動画を視聴しました。そして当日参加していただいた松元さんから伊勢市で活動を始める経緯などをお

話していただきました。 



 

次に、安濃津ガイド会の深見さんから 

2 月 4 日（水曜日）から津センターパレス 1 階にオープンした「城下町テラスー津まん中歴史資料館ー」と、

4月 4日（土曜日）に開催する「津城をもっと城（知ろ）にぃ！ パート 5」の案内がありました。 

 

 

 

 



続いて、こども政策課から 

「津城をもっと城（知ろ）にぃ！パート 5」と同日に、お城公園こども遊び場づくり事業 第 8 回事業推進会

議を開催し、「津城をもっと城（知ろ）にぃ！パート 5」のオープニングにて、養正小学校のこどもたちが考え

た広場の名前の発表を行い、その後、南東広場で基本設計の展示とお花見をすることを説明しました。 

 

その後、進行役の松井さんから 

同日に開催する「トレジャーハンター in お城公園」の案内があり、 

●イベント内容 

●参加費 

●チラシ 

の 3つについて各グループで対話を行ったあと、出た意見を全体に発表しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 



<グループワークの様子>  

 

 

 

 

 

 

 



<発表の様子>  

 

 



対話の結果 

「イベント内容」については、 

●とうそうちゅう 

●安全のためにさくなどをする、さくでわける、エリアをわける 

●アルミだけのニセをつくる 

●ゆるキャラと記念撮影 

●2択クイズをしたり高虎さんクイズ 

●あたりの石を作る（キッチンカーの割引とか） 

など 

 

「参加費」については、 

1000円の半分の 500円ではどうか 

大人：1000円、こども：500円など 

参加費は家族でいくら、とする 

など 

 

「チラシ」については、 

4/4のイベントとして城の日とトレジャーハンターを一緒のチラシにしたら 

チラシが大人向け（もっとわかりやすくかんたんに） 

などの意見が出ました。 

 

また、松井さんからは、当日ボランティアとしてお手伝いできる人がいればとの呼びかけがありました。 

 

全てのグループの意見は以下 

 



 









 

 

今回の会議について、アンケートで満足度を尋ねたところ多くの方に満足・やや満足とご回答いただきまし

た。 

その理由について 

●みんなとおはなしができた。（小学生） 

●子供が多くて楽しめた。（高校生） 

●参加されている皆さんが楽しそうだった。いろんな立場の人の声が聞けてよかった。子どもたちも一緒

に話し合いができるのが素敵でした。（30代・40代） 

●こども達の意見を沢山きけたから。（50代・60代） 

●色々な意見を聞くことができた。（70歳以上） 

などの意見をいただきました。 


